

Республика Мордовия

Рузаевский муниципальный район

Республиканский конкурс творческих работ

«День защитника Отечества»

Номинация: литературное творчество

«Слава нашей Армии»

Эссе «Профессия – Родину защищать!»



Выполнил: Рахмуков Тимур,

учащийся 11 А класса МБОУ «Гимназия №1»

Проверила: Балакшина С.Я., учитель

русского языка и литературы.

Рузаевка, 2023

*И нет других у мужества примет,
И нет других наград святее и дороже,
Чем цвета крови Краповый берет,
И наша Армия, любовь к ним даже смерть
отнять не сможет.*

Наша славная Армия! Она сильна и многолика. Сколько разных отважных родов войск объединяют вооруженные силы Российской Федерации. Морской флот и пехота, автомобильные войска и артиллерия, научные роты и спецназ. И это далеко неполный перечень армейской специфики. В каждом названии своя энергетика и притягательная сила. Какое направление выбрать, если ты мечтаешь посвятить свою жизнь военному ремеслу? **Я мечтаю служить в спецназе.**

«Служу Российской Федерации и спецназу!» - эхом раздалось в Зале воинской доблести и славы. Трогательный момент. Молодой парень снял зеленый берет, встал на одно колено перед строем однополчан, бережно принял и поцеловал краповый берет. Слезы гордости заметны в его глазах. Сегодня осуществилась давняя мечта... А вчера? Серия суровых испытаний. И это не просто физические трудности, это сплав предельных возможностей человека и осознание того, что тебе любая задача по плечу. Ты сможешь, выступишь, победишь все и всех!

«Берет – это как икона, православная икона святая! Он – символ крови погибших товарищей. Сдать на краповый берет – это очень сложно, а жить по его понятиям – подвиг!» - вывод бойца мордовского спецназа Сергея Красильникова. «Я 8 лет шел к цели – получить краповый берет. И вот он у меня в руках! Как длинна была ночь! Когда же утро, чтобы снова надеть его?! Краповый берет для спецназовца – это словно золото олимпиады для спортсмена. С первого раза из 80 бойцов его получают только 5! Краповики – это предел стойкости, силы, отваги!» – пишет в воспоминаниях Герой России Игорь Задорожный.

**Слегка шатает... Кровь по жилам как свинец,
Шепчу себе: «Держись, браток! Ты – молодец!»
И больше мне судьба не скажет - НЕТ!
Я получаю, парни, Краповый берет!**

Парни в краповых беретах и те, кто еще пока носит зеленый, - это мужественные бойцы спецназа. Какую задачу они выполняют в нашем государстве? Ответить на этот вопрос мне помог замечательный фильм режиссера Геннадия Терновского, бывшего спецназовца, «Окропленные.

Если не мы, то, кто?» Каждый эпизод мирового бестселлера впечатляет и пробирает до дрожи, показывая силу духа, стойкость и беззаветную преданность Родине спецназовцев. Они говорят о служении Отечеству, и это для них не просто слова, они в это верят, этим живут, этим дышат. Но больше всего меня поразили слова офицера: «Мой Краповый берет окраплён кровью. Я готов отдать себя без остатка, чтобы в каждом доме мирно спали старики и дети. Служить Отечеству – моя работа! Спецназ – моя жизнь! Это состояние души!»

Спецназ... звучит как выстрел. Спецназ - особая войсковая каста, объединяющая самых сильных, самых подготовленных, самых мужественных и отважных. Спецназ - это даже не профессия, это образ жизни. О специфике боевого применения этих отрядов говорит уже само их название - "специальное назначение." Их бойцы не любят позировать перед фотокамерами, обвешавшись пулеметными лентами, их вообще не увидишь в телерепортажах с передовой. Они не называют своих фамилий, когда их спрашивают о службе. Их работа - в тылу врага. Их специфика - разведка и уничтожение противника в ближнем бою. Их задача – охрана мирной жизни." Спецназовцы стоят на страже интересов государства, обеспечивают безопасность российских граждан, часто рискуя собственной жизнью», - отметил президент России В. Путин, поздравляя в Кремле спецназовцев с профессиональным праздником 29 августа 2019 года.

Отряды специального назначения в России имеют интересную историю. Они существуют уже больше пяти столетий. В древние времена, как и сегодня, им поручали выполнять боевые задания чрезвычайной важности, а одно только упоминание о русских «Гераклах» любого противника вводило в панический страх. Название же «Спецназ» появилось в армейском обиходе только в XX веке, а раньше специальным отрядам и корпусам командование русской армии придумывало совершенно необычные «прозвища»: летучие, пластуны.

Своим созданием спецназ МВД «обязан» Летней Олимпиаде в Москве в 1980 году. Столица нашей Родины готовилась принять огромное количество гостей. Безопасность их жизни стало актуальной задачей руководства нашей страны. Первое подразделение было создано на базе Мотострелковой Дивизии Особого Назначения имени Дзержинского - девятая рота второго полка 27.12.1977. В неё на добровольной основе шли лучшие спортсмены из частей Советской Армии. Олимпиада - первый боевой опыт, затем в 1981 году освобождение заложников - детей в школе, далее программа мира - Афганистан, затем Чечня, Сирия, сегодня – СВО на Украине. В настоящее время в состав подразделений специального назначения МВД входит 9 отрядов. В 2016 году они вошли в состав новой структуры – Росгвардию.

Если говорить о берете как об определенном атрибуте спецназовцев, то этот форменный головной убор появился относительно недавно. Существует

две основные версии. Согласно первой из них, береты Приказом НКО СССР № 491 от ноября 1941 года полагалось носить женщинам военнослужащим в качестве летнего головного убора. Согласно же второй версии, береты были введены в 1936 году для женщин военнослужащих, состоящих на должностях командного состава, а также слушательниц военных академий и школ. Эти береты были темно-синего цвета. После второй мировой войны дамы в погонах носили береты цвета хаки. Во второй половине XX века берет как летний головной убор распространился в войсках многих стран. Берет довольно практичен: не требует поддержания строго заданной формы, не сдувается ветром, достаточно укрывает голову в холодное время суток.

Во Внутренних войсках РФ берет крапового цвета является не просто атрибутом формы, но и признаком высочайшей квалификации военнослужащего подразделения специального назначения. Атрибут появился одновременно с созданием самого спецотряда МВД во время Летней олимпиады в Москве. В то время начальником боевой подготовки был генерал-лейтенант Сидоров Александр Григорьевич. Именно он и рекомендовал подобрать спецназовцам символ, который отличал бы их от солдат других подразделений. Был выбран краповый берет, цвет которого соответствовал цвету погон военнослужащих внутренних войск, цвету крови, пролитой во время боевых действий и учебных занятий.

Основателем новой традиции почетного получения «краповых беретов» стал Сергей Люсюк, командир роты «Витязь», герой России. В книге «Команда «Альфа», написанная Миклоша Сабо, бывшим солдатом войск специального назначения, подробно описывается процесс отбора, комплектования и обучения «Зеленых беретов» и затем непростой путь к присяге на краповый берет.



Люсюк Сергей
Иванович

Сегодня парни в зеленых и краповых беретах - флагман высокого военного профессионализма и мастерства. Они воюют там, где врага не достать авиации с артиллерией, где не пройти танкам и боевым машинам, в труднопроходимых летом и почти непроходимых зимой горах. Кажется, они могут все. Даже если на горных склонах будет снега по грудь, а внезапно измененная задача оставит на несколько дней без еды, они все равно выйдут в нужный район, выследят, найдут и уничтожат противника. Их подвиги – наши мирные будни.

Только в превосходной степени можно говорить о друге моего деда, который служит в войсках специального назначения. Андрей Николаевич (имя изменено) родился в городе Ковылкино Республики Мордовия. В 1995

году закончил школу и поступил в МГУ им. Н.П. Огарева. В 2000 -2001 году служил в армии на космодроме Байконур. С 2004 года по настоящее время проходит службу в УФСИН России по Республике Мордовия в отделе специального назначения. За время службы неоднократно выезжал в служебные командировки в Север-Кавказский регион для поддержания конституционного порядка, имеет награды, удостоверение «Ветеран Боевых действий». Конкретно о боях говорит не любит, да и нельзя о многом рассказывать... Мелкие шрамы на лице, весь не по возрасту в складках широкий лоб, мужественные скулы, уверенный взгляд, но добрые с хитринкой глаза говорят о многом. Про него, как в песне: «В глазах – свобода, в словах – характер, действиях – сила!» В 2013 году прошёл испытания на право ношения крапового берета в УЦСН «Витязь» г. Москва, Балашиха. С этого момента каждый год работает там в качестве инструктора. Имеет не одну государственную награду за боевые действия и боевые кресты за отличие в службе, удостоверение «Ветеран Боевых действий».

Я спросил этого удивительного человека: Что значит спецназ для него? Какие мотивы побудили его устремиться туда, в ряды бесстрашных бойцов, готовых в любой день, в любую минуту оказаться в любой точке земного шара и прийти на помощь, когда угрожает опасность, когда «никто, кроме нас»?

Андрей Николаевич сказал, что спецназ для него - серьезное испытание в жизни. Именно в отряде специального назначения он познал, что такое настоящая наша Армия, братство, взаимовыручка, храбрость, достоинство, честь. А еще он посоветовал мне познакомиться с аксиомами спецназовцев. Их насчитывается 54! Он заучил все, когда готовился к сдаче на краповый берет. Некоторые процитировал мне:

**Сила спецназа не в мускулах, а в мозге
Победить и выжить, чтобы победить снова.
Спецназ – качество, а не количество.**

Военная наука требует смелости и присутствия духа, одаренности, неугасающей гениальности, неустанного изучения и впитывания опыта всех областей военного дела.

Встреча с человеком интересной судьбы осталась в памяти навсегда. Он, как и многие в зеленых и краповых беретах, служили и служат в российской армии по совести на благо Родины. Они верны своему девизу: «Душа – Богу, жизнь – Отечеству, честь – никому!» Это особые люди «в превосходной степени!»

Пишу последние строки своего конкурсного сочинения. После кропотливой и трогательной работы над патриотической темой делюсь с вами сокровенным... А смог бы я оказаться на особом торжестве и получить краповый берет? Я точно знаю, что выберу профессию - Родину защищать. А краповый берет? Пусть он будет моей жизненной целью. А пока мои стихи о бесстрашном спецназе:

**Спецназ! Для меня не только слова!
Спецназ! Это фильм о подвигах дня!
Отвага и честь, характер и бой,
Чтоб нам было мирно в Отчизне родной!**

**Спецназ! Это красный, зеленый берет
Спецназ! Для них невозможного нет!
Они из металла, но в сердце - огонь!
Что бьется со мной и с тобой в унисон!**

